

新西兰卫生和残障体系

公共卫生

公共卫生的重点是预防疾病并助您积极管理自己的身心健康。主要通过以下方式实现：

- 促进养成健康习惯，例如戒烟、积极运动、健康饮食
- 确保水和食物免受疾病污染，保护人们的健康
- 通过疫苗接种、筛查计划和其他监测身心健康的服务来预防疾病
- 提倡健康的公共政策，例如健康出行方式、无烟立法以及减少赌博和酒精消费场所
- 应对地区性和全球疫情。

建立更强大而紧密的公共卫生响应机制有助于新西兰人活得更加健康长久。

有什么变化？

卫生部下属将成立新的公共卫生局，负责制定公共卫生政策、战略、监测和资讯分析工作。这样一来卫生体系能更清楚了解及应对公共卫生风险，将事实证据作为决策的核心依据。

新西兰卫生局将下设一个国家级的公共卫生服务机构，将现有的 12 个公共卫生单位合并为一个运营服务部门。这样能更好地调动公共卫生服务，应对诸如新冠疫情和麻疹暴发等威胁以及吸烟等问题。

新西兰健康促进局（Te Hiringa Hauora/The Health Promotion Agency）将并入新西兰卫生局，同时服务于新西兰卫生局和毛利卫生局。如此一来，就健康促进活动的设计和开展将有更统一化的知识技能和专业能力，并且可以方便地在整个卫生体系中借鉴。

将成立一个新的公共卫生专家咨询委员会，就公共卫生事务向政府提供专家服务和独立咨询。该委员会将得到公共卫生局的协助。

为什么？

尽管新西兰在应对新冠疫情方面领先于世界，但一些劣势也凸显出来，我们的 12 个区域公共卫生单位在应对全国性威胁时，尤其需要更有效的国家层级协调和领导，并更好地在卫生体系中推广最佳实践和改进方法。

通过新西兰卫生和残障体系，可以更好地利用现有的人口健康信息来指导如何提供最佳医疗服务。这意味着将关键的专业能力（如分析和情报）集中在卫生体系的核心，从而为政策、各项计划和活动提供支持。我们也清楚，需要更加关注疾病预防，积极规划和提供促进人们身心健康的服务。

未来会是什么样？

卫生和残障体系将更重视促进身心健康、疾病早期预防以及为社区居民提供医疗护理。

整个卫生体系将更有力地领导和协调公共卫生服务，以确保国家、区域和地方能更及时有效地应对健康威胁。预防和干预措施将更有针对性，并听取民众、家庭和社区的意見。

当地服务将根据社区的需求进行安排，并按照社区未来的健康需求进行规划。数据和其他来源的资讯将被应用于整个卫生体系，辅助制定策略和规划服务，从而更好地预防疾病并监控可能危害公共健康的环境威胁。

下一步是什么？

接下来的数月，会就新安排的具体实施，以及如何让当地社区通过地方医管分支参与规划当地公共卫生服务，进行更详细的酝酿。这项工作将涉及与众多专家和利益相关方进行合作。

想了解更多？

关于卫生体系改革工作及进展的更多相关信息，请访问总理和内阁部（DPMC）网站的过渡单位工作介绍：

www.dPMC.govt.nz/our-business-units/transition-unit